

# 千人甲鱼宴,吃得好热闹

宁波人不仅食量大,培育、销售也有一手

□记者 谢舒奕 通讯员 方英超 唐一波

450只大甲鱼一大半用来红烧,余下的用来熬汤,一顿就被吃光?听起来有些玄乎的事儿,昨天中午在鄞州区咸祥镇天地生态农庄举办的“千人甲鱼宴”上轻松办到。记者随后采访有关专家获悉,随着养生观念的不断提升,眼下宁波人每年至少吃掉20万只合计1000吨甲鱼。



市民争相品尝甲鱼养生汤。 记者 胡龙召 通讯员 贾嫣娜 摄

## 宁波23项科技成果 拍得4553万元

本报讯(记者 王元卓 通讯员 王虎羽) 昨天下午,2016年浙江省秋季科技成果竞价(拍卖)活动在浙江科技大市场举办,来自省内企业、高校、科研院所、科技中介服务机构、各级政府及科技部门共400多人参加竞拍。此次活动由浙江伍一技术股份有限公司承办。

宁波有23项科技成果参与竞拍,起拍价合计3155万元,最终成交价4553万元,溢价率44.3%。由中国科学院宁波材料技术与工程研究所提供的“新一代锂电池正负极材料技术”,经过6轮竞拍,最终由宁波富理电池材料科技有限公司以800万元的价格成交。此外,宁波的“高性能铅碳电池及其活性炭复合材料技术”“从南方红豆杉中提取山奈酚-7-0-葡萄糖的方法及中试产品”等科技成果都被热拍。

据了解,此次秋拍是自2012年我省探索科技成果竞价(拍卖)以来举办的第八届全省性竞拍活动,也是历年来成交项目数最多的竞拍会。共计公告科技成果193项,其中115项为国内高校院所的科技成果,76项为国内企业的科技成果,1项为个人科技成果,1项为韩国的科技成果。截至昨天,已有178项参拍,其中有4项未收到有效报名,实拍174项,成交172项,流拍2项,起拍价1.84亿元,成交金额2.72亿元,溢价率为48%。成交金额最高的科技成果是“手性药物及其中间体生物制造产业化技术开发”,该成果最终以1200万元的价格由浙江永太科技股份有限公司竞得。溢价率最高的科技成果是“竹木醋液和竹木焦油新型应用技术”,从20万元起拍,最终以200万元的价格由浙江华尚新能源股份有限公司竞得,溢价率达900%。剩余的15项科技成果将于12月上旬在镇海分场进行竞拍。

参加这次省级竞拍的科技成果项目主要涉及信息、装备制造、节能环保、农牧渔及加工制造、大健康和新材料等多个技术领域,属于我省七大万亿产业的科技成果占总数的70%以上。

## 农庄席开百桌,上千人赴甲鱼宴

两口直径约两米、总重近两吨的大铁锅里,450只被洗净切块的甲鱼正“咕嘟咕嘟”地冒着泡,一阵阵捂不住的香气从木质锅盖沿儿“呼呼呼”地往外溢,一大群手持铁盆的食客里三层外三层围在灶台边焦急地等待开锅……这是昨天午饭时段,由宁波市水产行业协会主办、鄞州区咸祥镇承办的第二届宁波甲鱼养生文化节重头活动之一——“千人甲鱼宴”上的生动一幕。

入席后,记者在现场看到,摆放在天地生态农庄大院里的百余张白色餐桌上,每桌除了红烧甲鱼和甲鱼养生汤两道主菜外,还有玉米、番薯、粽子等宁波传统小吃。老中青各类人群团团围坐,虽是裹着棉衣、和着冷风,但个个都嚼得津津有味。

“我们的活动共有千多个名额,但前期招募时,报名人数一度飙到原计划的3倍以上!”据天地生态农庄有关

负责人介绍,昨天中午到场的食客对甲鱼情有独钟,吃光席上备的甲鱼菜肴还嫌不够,离席后又买走了五六百只活的。

据了解,除了昨天的“千人甲鱼宴”,后续长达一个多月的第二届宁波甲鱼养生文化节举办期间,以甲鱼为主题的甲鱼知识科普、甲鱼脸谱制作和趣味游园等丰富多彩的活动还将陆续开展。

## 宁波人每年吃掉20万只甲鱼

“千人甲鱼宴”上吃得热闹,但似乎仍不足以代表整个宁波市民的“食量”。

“随着国内养生观念不断提升,如今爱吃甲鱼的宁波人一年比一年多,一年至少要吃掉20万只,也就是1000吨左右。”在昨天的养生文化节上,前来观摩千人宴盛况的中国龟鳖养殖、养生专家

赵春光告诉记者。

除了爱吃甲鱼,宁波人培育、销售甲鱼也有一手。“在宁波,像稻田养鳖、茭白田养鳖等生态养鳖方式都很有特色,养殖技术也走在全国前列。”据赵春光介绍,现阶段,宁波甲鱼年销售量可达1万吨左右,而且,网上全国销量第一

的甲鱼品牌就在宁波,叫“冷江”。

据了解,近年来宁波甲鱼养殖规模逐步扩大,品质也日益提高。以鄞州区为例,目前甲鱼养殖面积达1600亩,年销售额超过3000万元,甲鱼养殖已成为全区农民增收致富的新途径。

### ●●● 相关链接

## 分辨生态甲鱼和温室甲鱼有窍门

甲鱼食用、养殖、销售大热,但坊间有关“为速成,养殖户给甲鱼喂了避孕药”“市场上温室甲鱼横行”等负面传闻也不绝于耳。

“不排除有养殖户急功近利,将一些不足年龄的甲鱼提前上市,但给甲鱼喂避孕药促使其速成的传闻纯属子虚乌有。”赵春光公开辟谣。因为,“避孕药不能促进甲鱼生长,也无法提高甲鱼的品质。”他这样说。

关于“温室甲鱼”,即养殖户利用温室养殖方法培育出来的甲鱼,赵春光向记者坦言:“确实是存在的,但市面上已经不多。况且,分辨生态甲鱼和温室甲鱼的方法也很简单,消费者只要掌握方法,选购时从外观上一看便知。”据赵春光介绍,若皮肤发皱,背壳

呈黑色,或腹部有很多黑色斑块的是温室甲鱼;而青背白肚,或是肚上有花斑的则是生态甲鱼。

甲鱼在吃法上也颇为讲究,且男女有别。“女人吃裙边好,有助于养颜美容;男人想壮阳、补血的话,则更适合吃肉。”

在烹饪方法上,赵春光最推荐的是“甲鱼煲”,“做的时候尽量少放盐,无需放味精等其他调味品,保持原汁原味是最好的。如果不会做,现在很多商家推出的‘购买甲鱼,享受免费烹制、免费送货上门’等服务就很好,更适合一些生活快节奏的年轻人选择。”赵春光同时建议广大消费者,时值冬季,食用甲鱼的人群会较其他季节来得更多、更密集,但是食用时也需注意

一个“度”字,“10天左右吃一只就差不多了。”他说。

**健康直供:破壁灵芝孢子粉半年量每天只需几块钱**

破壁率很关键:破壁的灵芝孢子粉吸收效果明显,有效成分充分释放

适宜人群:免疫力低下者

网络全国各地灵芝,灵芝孢子粉产地直供

送亲朋好友



送长辈送父母

灵芝特价:45元/斤,灵芝孢子粉特价:480元/斤(买二斤赠送指定瓶装灵芝孢子粉100克一瓶),紫灵芝,黑灵芝,桑黄灵芝,赤灵芝,黄灵芝,树舌灵芝、云灵芝、薄树灵芝、长白山木灵芝等几十种灵芝全部产地直供。

冬虫夏草“新草上市”2500头/斤直供:128元/克,店内更多规格冬虫夏草全部买100克送10克。大连野生即食海参:特价9.9元/根;东北鲜人参:特价50元/支;文山三七298元/斤(买二斤送半斤),三百余种滋补品全部产地直供。

宁波麦云参茸商行——阿拉宁波人身边的滋补品商行,我们只做滋补品:因为专一,所以专业  
直供地点:海曙店:镇明路611-613号(鼓楼正对面200米) 电话:8119 0227